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Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ на год. 4 ф.. 

на по године 2 ф.. на четврт
године 1

За АУСТРО УГАРСКУ БОС- 
цу и ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
С ф., на по год. 3 ф., на четврт 
годипе 1 ф. и 50 новч.

г.ш;
За све остале земл.е годишље 

20 »ран. у злату, на по године 
10 *ран., иа четврт год. 5. Фран. ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Нретплата шал»е се поштанском 
упутницом иепоередно админи- 
страцији „Гд. Црног.“ на Цчи- 
н.е, или отиравншп! г;.ма новина 
на коју драго ношту, а коме је 
наручннје, може се „ретплатитн 
код г. Пера Пам^ановиЛа, К. Ц. 
агента у Котору, а у Србвји код 
г. А/нге СтајиКа књижара у Био- 
ураду. Дописи се шаљу урад-- 
ништву. Рукопнси се I е враКају.

За огласе плаћа ее: за гку 
ријеч или за броЈ од иет цифа- 
ра по три новчиЈ.л за први пут, 
а за сваки дал.и аут по 2 новч.

А
ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

(Исправка.) У прошлом броју 
овога листа било јо погрешпо речено 
д<ј је г. полковник Сумароков назпа- 
чен у својству војоног аташеа. Г. 
полковник остаје у Црној Горн, као 
и до сад у мисији Царско Руске Владо 
без особеног назначоша.

ПОЛПТИЧКН ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 12 новембра.

Одмах послије потсдамског са- 
станка ријешио јо њемачки Цар Вил- 
хелм II, да учиин посјоту краљицп 
ннглеској. Тај иут дајо сада довол,- 
во матернјала јавности за расправ- 
љање нолитпчких односа пзмефу 1Бе- 
мачке, с једио, и Ииглеске с друге 
страио. Доводеиа у иезгодан поло- 
жај ратом у јужној Афрпци према 
континенталиим силама, Инглеска 
жуди, да из посјето њемачког цара 
ииглеској краљици пзвуче за себе 
пзвјесну политичку добнт. Томе је 
бне ваперен и оаомадашњи говор 
лорда Солзберија, држан па банкету 
у почаст Лорд-Мера, а у псте жице 
удара и сва инглеска штампа. С 
њемачке пак страие пе остављају со 
ова мишљења иеопровргиута. По- 
сљедња внјест из Берлииа гласи, 
да се на иадлежном мјесту по про- 
пушта, да со попово иагласи прн- 
ватпи карактер царевог пута у Ии- 
глеску. Цар Вилхелм иеће овога пу- 
та пћи ии у Оксфорд ип у Лондон, 
пеће посјетпти нн маркиза од Лонс- 
дала ип хорцега од Довоишпра, а 
одрекао је и доручак који му јо био 
понудио лондоиски лорд-мер. Оснм 
тогајавиоје њемачки тгосланик гроф 
Хацфелд градском представииштву 
у Портсмуту, да цар сажаљева што 
неће моћи примити адресу-добродо- 
шлицу, коју су му оидје намјерава- 
ли предати, пошто је његова посјета 
строго прнватпе природе. Да се цар 
тако држн, могла су па њега утица- 
ти два узрока. Прво обзир па јав- 
но мишљење у ГБемачкој, којо јо 
још из прва иочетка о том путова- 
њу имало веома подијељепа мшнљо- 
ња п постајало све зловољпијо, што 
се више царова посјота нредставља- 
ла као политички догађај, као прн- 
јатељска домопстрација за Инглеску. 
Друго, држање пнглеско штам *о, 
која јо у чланцима о посјотн царе- 
вој цртала најневјороватније слпке о 
будуЕиостп и нродстављала нпгле- 
ско-њемачкн савез као прпродпу по- 
сљодицу те посјоте.

Међу тим н сама ппглсска влада 
осјетила јо такођо потребу, да н она 
са своје страпо нобнјо распростра- 
њено гледиште, као да јо посјета 
шомачког цара полнтпчки догафај од 
Далеког домашаја. „Ништа не би 
бпло неупутпије,“ рекао је државпи 
кодсекретар Впндем у свом говору 
У Довору, „пего злоупотребљаватп 
приватпи карактер то носјето, који 
јој цар Вилхелм жели да очува.“

Цару Вилхелму и ТБемачкој да- 
пас је лако, да излазп у јавност с 
овако отворепом бојом, јер је глав- 
ао питањо, којо јо Њемачка имала с

Ипглеском одпосио самоаиских остр- 
ва, повољпо ријешепо. По и дапаш- 
ње њеио иисање, као и свеколико 
писање њемачке штампе, ваља с пај- 
већом резервом нрпмати. 1Бемачка 
од уједнњењц свог водп дволнчпу 
политпку. У овој прилици њој је 
миого стало до тога, да Руснја буде | 
задовол.на данашњим стањем ствари, 
п зато и по стоти нут наглашава 
приватни карактер путован.а н.епог 
мопарха у Ииглоску. Инглеска се о 
њено пријатељство отима, и довољно ' 
је да нокажо само восело лпце њојзи 
послијо оваког писања, на да опет 
ствар дођо на своје старо мјесто. 
Али руско пријатељство јо већ тоже 
одржати, јер руска штампа већ от- 
I очпн.е давати знаке свог иезадо- 
вољства у ријешењу самоанског нн- 
тан.а. Русија је повријеђена у својој 
спољпој политици овим инглеско- 1 
њомачкнм уговором, и докле се једаи 
дио штампо задовољава само при- ' 
јотњом, да ћо ГБемачка платити свој | 
дуг Русији, чим се за то укажо пр- 
ва прнлнка, дотле другн дио већ 
нлаппра маршруту рускпх тругга пут 
Индије.

С њемачкпјем мопархом пошла 
јо у Ипглеску само царпца и 
принчеви Август Внлхелм и Оскар, 
и то може обнљежавати породичнн 
карактер посјоте ипглеској краљици, 
дочнм пратња државног секретара 
Билова, могла би дати само поли- 
тички карактер овом путу.

У Аустро Угарској као да се 
пеће пи ове годнпо рнјопшти тако 
звапо квотпо пптањо, јор се је квотпа 
депутација и опет разишла без и- 
ги 1ог споразума. Квотна је депу- 
тацпја у смислу пагодбо измефу 
Угарске и Аустрије орган једпог н ј 
другог законодавног тијела, који I 
пма сваких десет година да спреми 
ново поравнање за даљих десет го- : 
днпа. У ту сврху шиље угарскн ’ 
сабор из своје сродппо извјостап 
број делогата, а аустрпјско царе- 
винско вијеће опет свој, а ово се I 
друштво назива квотном анкетом, 
комисијом или одбором.

‘Квотна компсија разишла се је ј 
дакле без успјоха, и ако је бнло I 
добре вољо на обје страпе. Јаз, који 
дпјели ппторесо Угарске од аустриј 
скнх тако је велпк, да до споразума 
пије могло доћи. За згједпнчко по- 
требе донриноспла јо Угарска до сад ] 
квоту од 30%, а Аустрнја 70%, а 
сад тражи Аустрија од Угарске квоту 
од 35%) пгго ова пе може да дозволи, 
јер бп тада отпшла равнотежа угар- 
ског буиота, која со и опако снлом 
подржава.

За одношај између Аустријо н 
Угарске овај песпоразум доста јо 
тежак. Пагодба нзмефу објо ноло- 
внцо државпо нстекла јо па нмо још 
ирошле године у октобру, а но за- 
копу опа је нродужепа без приволе 
закоподавнпх тијела па још једну 
годппу. Та годипа пстнчо концом 
децсмбра ове годнпо, а пза тога 
наступно би бсззакопитп одпошај, 
као што јо копцем ирошле годиио 
већ једпом паступио, ако мсфу тпм 
круна пе одлучн п опот у овој 
стварн.

Поред овог државоправног ип- 
тан.а остало јо још неријешспо 
важно пнтање о закључку аустрнјско 
комисијо за коптролу државпнх ду- 
гова.

Ова комисија има за задаћу да 
коптролпра издатко и умножењо др- 
жавних папира према законскпм гра- 
пнцама и да чува готовину у злату, 
која је подлога емисији државннх 
иота.

Иосљедњих даиа учинила је пак 
аустријска комисија чудаи корак. Оиа 
јо па пме добпла иалог да готовину 
од 59 милијона у злату из својих 
похрана днгно и доионује код аустро- 
урарске банко, како би могло рогу- 
лисање валуто од ово годнне одпо- 
четн, камо је и угарска влада износ 
од 9 милијона у злату одпремила.

И комисија ие хтједе овај иалог 
мииистарства грофа Кларн-ја нзвр- 
гаитн, већ је у два маха нзјавила 
да то не може учинити, јер за из- 
давањо поваца пе постојо законити 
условн. И ствар у истипу тако 
стоји.

Кад је па нме министарство 
грофа Туна год. 1898. на томељу §. 
14. државног темељпог закопа про- 
дужило пагодбу измефу Аустрије п 
Угарске иа даљу годину даиа (за 
1899.), тада јо имао н угарскн и 
аустријски парламенат овај иачнн 
продужењаодношаја нзмефу Аустрије 
и Угарско пакнадно да одобри. А то 
јо учипио само угарски сабор, ау- 
сгрпјеки до даиае пптп јо то стап.е 
иркиадпо одобрио, нпти то хоће да- 
пас да учипи. Комисија за коптролу 
државпнх дугова пеће пак дотле 
повац да издадо, догод царевпнско 
внјеће пе каже, да је садање стање 
па према Угарској законито и догод 
се не признаду они на темељу §. 
14. произпшли догафаји.

Овим поступком пак дошло јо 
у питање регулација валуте, а тимо 
једпо од најважннјих иитања з^јод- 
пнце нзмефу Угарске и Аустрије. 
Угарска је новукла свој новац тако- 
ђор патраг.

РАТ У ТРАНСВАЛУ.

У првн мах у Лондону се мислило, 
да ће рат с Транзвалом бити само једна 
лијепа шетља за Инглезе, и да та гаетља 
неће дуго трајати, највише три-четирн мје- 
сеца. Сада пак нзлази, да ће рат с јужно- 
африканским рсаубликама бити и много 
тежн и много дузкл, но што се то рачунало 
бага у добро обавјештеннм војннчким кру- 
говима инглеским. Јер сад ево нзлази, па 
то и еами Инглези отворено признају, да 
је инглески главни штаб врло рђаво био 
обавјештен о бурском топнииггву, као што 
ее у опгате варао о цјелокупној војној спреми 
Бура.

Тако на нрнлнку, у нрви мах у Лон- 
дону су мнслнли, да ће нм битн доста и 
оно војеке, ш го всћ имају у јужној Африци, 
да савладају Буре Дкцније нашли еу, да 
ћс за успјсх у Афрнци требатн да ее енреми 
један нарочитн корпуе од 35 000 људи, 
осим оних што су ее већ налазили у јуж- 
ној Африци, н тај корпус плови сада пут 
бојног ноља. По затим је дошао ђснерал 
Булср, којн афричкс прнлнке боље иозиаје 
но Волслеј, н он је већ тражио 75 030 
људи, иа да може еа еиг\ рношћу иобједити. 
Сад пак пзлази. да је и то мало и у Лон- 
дону се већ море с мишљу, да морају у 
јужну Афрпку поелати нуних 100 000 људи.

'Гако ието бнло је н с артиљеријом. 
У почетку Пнглези су држали, да ће н.ина 
обична псљска артиљерија битн довољна 
да смлавн Буре, јер се рачунало да они 
готово н немају топова, да имају нешто 
мало пољеке артиљернје и да су уз то 
рђаве топџије. Али, долазп до опсаде Ла- 
днсмита и Бури на једном нзводе тешку 
опеадну артиљерију, која Инглезе врло из- 
ненађује, као што их пзненађује и одлично

гађаље бурских топова. Ту се онда рекло, 
да Бури нмају само један такав велпкн 
четрдесето фунтови топ. Међу тим ускоро 
се јавља н други, и трећи. и четврти и 
пуно таквнх великих и опсадннх тоиова 
буреких. Тада Инглези, на врат н I нос, 
наређују да се енремају и у Африку шаљу 
15 новнх чета од опсадне артиљерије и 
многе нове батерије.

Међу тпм, све ове спреме, као да ће 
мало доцкан стпћи за притјешњену инглеску 
војску, која ее сада у Африци налазн. Бар 
опсједнутој војсци ђенерала Уајта у Лади- 
смиту, као да је мало спаса. Ствар је у 
овоме. Као што су наши читаоцн могли 
опазнти, посљедњих дана било је с бојнога 
по.ља мало и мршавих вијести. Нарочнто 
пак инглеско војно мнннстарство мало је 
говорило. Већ то изазвало је сумњу, да на 
бојноме пољу ствари горе стоје, но што се 
то у публици зна. Да ову сумљу ојача или 
управо да је претвори у пуно увјереље 
дошао је баш главом сам Лорд Солзбери на 
банкет у почаст Лордмера. на којем је др- 
жао свој знаменити говор. који је одјекнуо 
по цијелој Јеврони и у коме се налазе п 
ове врло важне ријечи, што се директно 
односе на ратоваље у Африци. Маркиз Солз- 
бери ту је рекао, како треба бити спреман 
на то. да инглеска војска у Наталу (Натал 
иокрајнна Инглеске) неће моћи да се одржн 
до доласка пнглеских трупа из Јевропе, 
већ ће морати отуда да се повуче.

Другим рпјечпма то значи да Солз- 
берп већ припрема јавно мњеље у Ингле- 
ској, да не буде пзненађено када му ускоро 
дође вијест да су Инглези у Африци мо- 
рали напустити цијелу своју покрајину 
Иатал, у којој ће вјероватво задрдаати 

само пристаниште Дурбан, које се лако 
даје бранити с мора. Значи дакле, да ће 
бити напуштен и Ладисмит и да се неће 
нн покушавати утврђиваље наталске пре- 
столнице Пјетермарицбургл. Да се ове ри- 
јечи Солзберијеве морају овако разумјети, 
потврђује н та околност, што првн тран- 
епорт инглеске војске (око 2—3 батаљона), 
који је већ стигао у Капштат, није одма 
упућен у Дурбан да потече Ладисмиту у 
помоћ, већ је задржан у Капланду.

Како нзгледа, генералиснм Булер неће 
да раздваја на два бојна поља своју и 
онако још слабу војеку, па да један дпо 
задржи код себе у Капланду, а други да 
шаље у покрајину Натал нреко Дурбана у 
помоћ Ладисмиту. Мафекингу и Кимберлеју. 
Не, Кулер ће сву своју војску прикупити 
у Капланду и кад се буде осјећао довољно 
снажан за нападање, он ће цијелом сна- 
гом грунути на јужну границу републике 
Оранжа и на сну страну пренијети главно 
бојиште, продирући Бленфонтену, а доцније 
Јоханисбургу и Преторији.

С гледишта стратегијског тако је по- 
ступање оправдано, али је пнтаље шта ће 
међутим бити с Ладисмитом и инглееком 
војском, која је ту затворена? Маркиз Сол- 
збери вели, да ће се та војска повући. Али 
куда? Солзбери јамачно мисли на Дурбан. 
То је до душе лијепо, али хоће ли ЈЈури 
пустити ђенерала Уајта, да се извуче нз 
Ладисмита? Само еу двије могућностн. 
Ђенерал Уајг или бн се морао предати, 
или се кроз опеаду бурску пробити. Ово 
посљедље могло би бити еамо тако, ако би 
му каква појача колона из ДДурбана. могла 
нрискочити у помоћ, у трепутку кад нагне 
нздирати из Ладнсмита. Али како таке по- 
моћне војскс за данас још нема, нити се 
може јавитн ни из Дурбана, нн из Пјетер- 
марнцбурга, то је врло мало вјероватно да 
се ђенерал Уајт, може пробити кроз оз- 
садну линију бурску.

Транзвалци чине мсђу тнм иред Ла- 
диемитом. Мафекннгом и Кнмберлејом све 
могуће напоре, да постигну какав нелики 
успјех док се још може, јер кад једном 
етигну у јужну Африку свс инглеске трупе, 
бурскп ће ђенерали морати напустити опе- 
рације у великоме стилу и ограничити се 
на „нали ратЦ у којем се непријатељу, 
иетнна, можс наннјети грдне штете, у ко- 
јем се он непрестаним узнемириваљем може 
довести до очајања, па можда у току вре- 
мена принудити га п на кориетан уговор 
о миру, али којп се врло ријетко свршава 
са великим успјесима.

Ето, како данас, у главноме етоје до- 
гађајп на бојном пољу у јужној Афрпци.



Д 0 п и с и.
Пива- Безује. 28. Октобра 1899. —

| Безујачка школао Благодарећи промислу 
Истинога Господа Бога, а у здравље иа- 
шега Прсузвишенога Господара Књаза Ни- 
коле I. који се очински стара за срећу и 
благостање милога Му народа, потрудилн 
смо сс отворнти нрпватну школу у Безују 
н носавити приватног учнтеља. Па то 
добротворно дјело приморале су нас многе 
тешкс околности за школовање наше омла- 
дине. а још више даљнна од свију држав- 
ипх школа у племенима Пнвп п Дробњаку, 
т. ј. Шавнпка. Горањска н Црквица. Слава 
Богу. намјера нам се остварила. Главно 
школско надзорништво одобрпло на.м је 
: 1К'лу и учитеља п у име Божје школскн 
рад ј<- отпочет. — Радоснн осјећајн. као 
зрацн сунчанн појавпше се у срцу Безу- 
јана. г ■ дајућн, како на.м драга дјечпца 
до.кнвјеше златно доба просвјете; златно 
доба св. слободе и напретка и весело до- 
чекаше час срећнијех дана. Освијестиемо 
сс и виђесмо, како свјетлост небесне науке. 
свјетлое • просвјете, као зора ведрога јутра 
ирољетњег п код нас заблнста. Што впше 
школа и украшеннх Храмова Божијих. то 
впше племенитих н честнтих. побожнпх н 
образованих мужева, који су на корпст 
огачаству сво.ме и Владару.

Ко би забрањивао, да се шпре иародне 
1нколс. у којима се учн оно, шго је за жи- 
вот и за душу човјечију корпсно, у којима 
се долази до Богонознања, до св. истина, 
до хрнстнјанскнх врлпиа, до пзвора жпве 
вјере правоелавне, — тај бп се назвао не- 
прпјате. вем народа, себнчњаком н безбож- 
ником. А благо онима, који се Српну за 
срећу напредак н развиће народно. Срећ- 
нијема сам за то „азвао оне људе, којп су 
пајнрије повели рнјеч, да се отвори иа- 
родна школа у Безују, која бп благовре- 
мено, ако Бог да могла добити н државног 
учнлља, ако бп само са својнм радом 
достнгла добрп успјех. Срећннм сам и ссбе 
сматрао, када внђех приличнп број мпле 
п драге пам дјечпце, како пристојно са 
својп.м учнтеље.м црвп пут пођоше храму 
ев. Оца Биколе на вечерњу 27. Октобра. 
Сјутратњега дана 28. Октобра послије св. 
литургије по заамфоној молитвн г. учитељ 
Богдан Мучалнца, наставник наше дјечице, 
привео је с.воје нове ученнкеТу прпстојно.м 
реду пред двери св. олтара Господњега, 
над којнма сам са радосним усхпћењем 
извршпо прнзнв Духа светога. — Из цркве 
по св. Богослужењу у прпсуству родптеља 
г већине нашег сеоског обојега нола на- 
рода дошли с.мо у школу, гдје је пзвршено 
св. водоосвећење уз поучну бесједу о украсу 
цркве п школе са усклнком: Живио паш 
Преузвпшенн Господар !!!

Радован Врачар, парох пишча чски.

Морача, 5 новембра. — По блијеску 
зоре 24 октобра, Високопреоевећенп Ми- 
тронолпт у пратњн све господе Морачке 
нахије, кренуо је, да пзврши освећење 
штптарнчког храма.

У једној романтпчној, густом шумом 
обраелој заравни, Требаљевци, у фронту 
поређанн предусрелн су евог милог Архи- 
пастира и његову дивну пратњу. Поздра- 
вивши га један младић пријатнијем гово- 
ром, барјактар чете, г. Раде Буксановић, 
прочитао је молбу од стране Требаљеваца. 
да пм се дозволи подигнути црква на томе 
мјесту. Високопреосвештени Митрополит 
дао им је дозволу п благословио предузеће, 
а пз фронта се заори громогласно: живио.

Поткријепив се са ондје постављеног сто- 
ла продужено је нутовање. а фронт живн- 
јем маршом ншао је пред коњнцом весело 
пјевајућн н пушке мећући све, док се је 
бајно Трсбаљево прејездчло.

Сјерогоштанн су такођер дивно пре- 
дусрелн г. Мнтрополнта. У Великом Пре- 
ирану кнта брзнјех коњаника пз Штнта- 
рнце п нз Поља, међу којпма бијаше и г. 
.Јаков Војиновић, учитсљ прекограннчни, 
срела је високог госта. а на косн препран- 
ској која се ионоспо уздиже над маленом 
и убавом Штигарнцом. иредусрела је свог 
врлог архнпастпра .једна чета из баталио- 
на г. командира Лазара Бошковнћа. За 
мало по овом г. Митрополпт је био у ма- 
леној Штитарнци, гдје се је у приватној 
школи одморио н спремио за свето дјело. 
те је у владичанском одјејању ушао у 
црквено двориште, које бијаше начичкано 
народом нз околипе п упарађеннјем бата- 
лионом командира Лазара. Док је мп.ти 
архипастнр ушао у цркву, војека му је 
указпвала достојне иочастн, а величанст- 
вено жнвио из хиљаде грла громогласно 
разламаше се на далеко,

Тачно у 12 сахати свршена је служба : 
у новоосвећеном храму. Прп излаеку нз ■ 
истога, поздравио је врлог поглавара наше , 
св. цркве од стране Штитаричана, краг- I 
кијем говором г. Радосав Вуковић, учптељ : 
прнв. школе. Изразив захва.тност, Митро- I 
по.тит је изговорио поучан говор народу, | 
по којему ее је заорнло дуготрајно: Жа- ! 
вно Роснодар, жпвпо Митрополит. Иза 
овога се је добрп Архипастпр одморио на : 
отвореном пољу, а раздраганост народа : 
наш.та је одушке у играма и пјесмама. Игра 
ко.то, цнкће пушка, а у чистом п.танинском ! 
зраку одлијеже пјесма: весе.тп се Штнта- 
рица. а ни чудитн се није; јер онаквог 
ирпзора у њој нпје до сада било. Све 
црквено дворншге указиваше највеличан- 
ственију слику нз свијех времена ове, 
крвљу често куиане покрајине...

Но за нашег крајпшнпка у овакови- 
јема прп.тикама није довољно само оду- ј 
шевљење. Негдашње вечере љубави према 
трпезама, у таковим приликама спремље- ј 
нијема, врло су незнатне. Штнтаричани. I 
држећи се тог обичаја, нозвали су готово 
све блатинске госте. те се ‘и њихова трпеза : 
окити као и она прошлог дана на Блатини. , 
При трпези су здравице чодизане и про- | 
праћиване по српском обичају. Г. Јаков | 
Војиновнћ, учитељ нрошћенскп поздравио 
је од стране потлачене раје. која се радује ! 
сваком напретку овамошње браће. Са рече- 
ннјем је дошао и г. Давид Кнежевић, све- ј 
штеник са 50 Прошћенаца. По ручку је ј 
Виеокопреосвештенн Митрополит милостивв : 
с њпма разговарао, упозорујућп их, да 
као драгоцјени аманет, чувају прнјатељске 
одношаје нзмеђу нашег С.тавног Господара 
и ЈБегова Величанства Султана.

Мили и добрп Архппастир захвалив 
Штитаричанима на п.теменитом подвигу, 
ммлоетнвно је новп храм украсио са јед- 
нијем звоном, што је и онако раздраганом 
колу још већег нолета дало. Подуже је I 
пшао кроз окупљеин народ и обојему полу 
давао Архнпастпреке поуке у побожностн, 
раду, узајамној слози и љубави, ваепита- 
вању своје дјеце. домаћој економији н чн- 
стоћи. Неке је нплостиво обдарно, а осо- 
бито свог старог слугу, сиромаха Павла 
Босанца, којп је у манастиру Морачком 
слузкио, док је Преосвећени као старје- 
пшна у њему био.

Захвалив Штптаричаннма, команд. 
Лазару, свештенику Андрији, Сави Анђе- 
лићу. канетану н његову старом оцу н 
осталијема, Виеокопреосвештени се је еа

пратњом повратио за Колашин, а одатле 
је пошао у Морачу, о чему ћу Вам у своје 
вријеме јавити.

Секуле Добричаннн, учитељ.

Књижевност, умјетност и просвјета.

Императорска Академија Наука у
Петрограду) држала је 19. октобра о. г. 
нод предсједањем свог предсједнпка 1Б. И. 
В. Велнког Књаза Константина Констан- 
тиновића свечану сједницу, на којој је 
између осталог удостојила почасним ирнз- 
нањем дјело Књаза Д. Голицнна „У синн 
морл“. у којем је уважени автор и чувени 
познавалац славенских крајева пзнпо успо- 
мене II биљешке о свом путовању по Црној 
Гори н далматинском приморју.

(Српска Књижевна Задруга) раза- 
слала је свијема повјереннцнма годишњн 
извјешгај о евоме раду за „рошлу годину 
с молбом, да га раздаду својим уписницима, 
члановима задругиним. У том се извјештају ( 
поред управина и скупштпнекога рада на- [ 
лазп и пменпк свпх задругара „ регпсгар ; 
чланоза оснивача с једном новином Како ! 
сваки оснивач к>ји дв.цпег гјдинј, уза- 
стопце без прекида уплаћује свој’ улог, | 
послије тога времена постаје доброгвор н 
престаје даље улагати, обпљежено је у ре- 
гиетру иза свакога пмена римсклм бројем, : 
која је година непрекиднога улагања за- [ 
другару и при најбољој вољи задругине 
управе да у том биљзжењу не буде грешхе, ј 
ипак се могла подкрасги по нека омашка. 
Надајући се, да ће се овим извјешгајем . 
заннгересовати сви задругари, нарочито 
оснивачи, управа их моли, да јој све слу- 
чајне погрешке одмах доставз, те да се у 
књигама друшгвеним могу исправити. Ако , 
V тим „справкама буду изложени тачни ! 
подаци о датпм оснпвачким уплагама, , 
биће посао управи олакшан и дага јој : 
могућноет. да за времена нзврш.т исправке. 
како послије не би било спора око тога 
важнога права оенивачкога.

Како даљз видимо из овог годишњзг 
извјешгаја, Српека Књижзваа Задруга нз- 
даће у овогодчш взм VIII. колу слпједеће 
књиге:

1. ДомтЛа иис.нс Доситба О>радо- 
внба, за шгампу приредио Ми.тутин К. 
Драгутиновић, св. I.

2. Лнрске песне Симе Милугиновића 
Сарајлије, с предговором Андре Гаврило- 
внћа.

3. Прииоветке Лазе К. Лазаревића, 
евеска II. за шгампу прнрздио Љубомир 
Јовановић.

4. Слике из сеоскога животг, напиеао 
Јанко М. Вееелиновић, свеека П.

5. Ивкова слава, приповетка Стевана 
Сремца.

6 Исландски рибар, роман Пјера Ло- 
тија, с францускога превела Тилија Дови- 
јанићева.

7. Вобке и вобе, написао Благоје То- 
доровић.

Сва досадашња кола књига могу се 
добити преко повјереника или непосредно 
од Управе Српске Књижевне Задруге, и 
то: I, II, III, и IV по цијену од 7 дин, 
V, VI, VII и УП1 по цијену од 10 дин., 
а сва кола заједно по цијену од 6 дннара 
од кола.

(Српско Друштво .,Шумадија“ у 
Прагу) на првој својој’ редовној скупштини,

држаној 23, X 1899 г. нзабрало је за годину 
1899/00 слнједећу управу:

Предсједник: 
Подпресједник: 
Тајник: 
Елагајник: 
Књижничар : 
Госиодар: 
Ревивори:

акад. слнкар 
студ. јур. 
студ. мед. 
студ. јур. 
студ. јур. 
студ. јур. 
студ јур. 
студ. јур.

Лоеин Герм 
Иван Зрмљн,. 
Фран.о Стан.ек 
Јанко Серпец 
Јоеип Ферфоља 
Га.јнер Хлача 
Станко Лаиајне 
Гвндои Сернец

НАРОДНО ЗДРАВЉЕ.

(Неаа више слијепих људп.) Ако је
истина што др. Каз. француски очни ље- 
кар пз Парнза у једно.м стручњачком на- 
учном листу доносн, онда је тај пропала- 
зак већи од свију у овом XIX стољећу. 
Ријеч је о томе, да слијепи могу ирогле- 
дати. Ко је овај сензационални пронала- 
зак пронашао? То је др. Петар Сгијене, 
„аучењак, „оријеклом Рус, који жнви у 
Лондону. До сада се покушавало, да се 
сљепоћа лијечи са тим, да се очнпм жив- 
цима даје моћ вида, алп слабо, скоро нц- 
како није ее успјело. Проф. др. Стијенс на 
против тврди: да његов проналазак даје 
моћ внђења н оннм слпјепцима, којп су и 
оба ока изгубили! ЈБегова умјетннчка спра- 
ва води слнку ствари директно на мозак, 
н тако учнни мозгу впдљпвпм исте.

Др. Сгијене још није предао јавно- 
стп свој проналазак, еамо је показао н 
убједио француског докгора о истоме, а 
овај ннше о томе слиједеће:

Одвео ме је др. Сгијенс у једну мрач- 
ну комору, за тп.ч мп је вззао очи тажо, 
да нијесам могао нпшта видјети. Послије 
сам чуо гдје тамо ам) хода; запалио је 
жижнцу, али ја нијесам нишга видио. Од 
једном метне мп на слијепо око неку спра- 
ву, и ја видјех неку свјетлост, која мн 
прилично оовјетљаваше собне ствари. Вн- 
дјех нред очима једну руку, н могао сам 
распознати три прета које ми је показао. 
Поетепено. постепен >, п свјетлост је по- 
стала све већа, и ја сам могае избројати, 
да у собн има два стола п осам столнца. 
Видио сам њега, п у отвореним му устима 
зубе. Ја сам се осјећао, да сам сву моћ 
вида поново добио, н на елијепом оку гдје 
бјеше та справа, осјетих електрпчну стру- 
ју. С тнм се свршп покушај. Др. Стијенс 
неће за сада, да оппше свој проналазак, 
јер вели, треба да га усаврши. Само мн је 
казао да се његов проналазак осннва на 
начелу: да човјек, — као што се зна, ие 
види са очпма већ мозгом. Очи само ирате 
ствар, н нроводе је к мозгу. Знамо да мно- 
ге животнње немају очи, иего, тако рећи, 
цијелим тије.том внде, што се доказује с 
тиме, јер су прн свјетлости врло осјетљи- 
ве. Ако дакле без очију може.мо ствар спро- 
веети на мозак, онда слијепац у истој мје- 
ри види. као и онај који здраве очи нма. 
То му је основ његовом ироналаску. Мје- 
сто очног живчаног ткања — жилице, нека 
мала плочица прнмп слнку свију стварп. 
која помоћу електрицитета спроведе слику 
на мозак. Ова справа м же и пренијети 
слику, као што телефон пренесе глас на 
слух. Доказа имамо у томе, што свакојаке 
слике видимо у сну. без да пх очпма гле- 
дамо, по томе нијесу нам баш нужне очи. 
да што вндимо.

По др. Казу, Отпјенс, добро радп, 
што за сада није објелоданио свој прона- 
лазак све дотле, док са свим не буде си- 
гуран, да ће с њнм слијеп видјети као и 
другн са здравнм очима.

-------------- ------------

Л II С Т А К.
С5В0Р0В, ГБННЈАЛНИ ВОЈСКОВОЋА

Сухотпн је најприје казао како су се од- 
носилн у почетку према Суворову са зано- 
сом. а послије су охладњели према њему 
н био је у немнлости. Те с тога и вели:

„Сто година натраг пред Суворовом 
клањалн су, — но њега и његов гениј

Прпликом проелаве етогодишњпце од 1 одбацнли су. Сада иред Суворовом оејећају :
војвв 1799 г. н дана кад је нзншао знаме- I особнти занос, прнзнавајућ њега н његов
меннтн указ Имнератора Павла, којим се I ДУ^ извором свјетлоети у нашој сложној
највишн тада војскнвиђа. (/><'л<).иар1иал Суво- I работн спремшка п корнстовања снаге |
ров производн за генера.шсимуса руске ! Руске војске. Руека ратна иаука с најви-
војске — доста се је писало о његовнјем шнјем њенијем представнпком — генерал- 
војнијем погледима н о његовнјем ратнијем : штабном академијом већ 70 год. нзуча- 
дјелпма. Царски указ овако титулнра Су- ! ва АЈела 11 * * У завјете бесмртнога вође руске 
ворова: „Њег. Пмператорско Велнчанство силе.
најмилостивнје имеиује с.ка.птт в. управо лпцу својнјех најбољнјех умова ј
дарнва) Књаза Пталнјанског, графа ‘Суво- , Милугина. псторпка суворовскијех подвига, 
рова — Рнмнинског Генералпсимусом. .V , Драгомирова, тумача еуворовекога учења. 
том нстом указу стоји п овај важнп дода- У ‘1ИДУ плеЈаДе својих ученнка, наша ака- 
так. којп се односн на ноход Суворова у ! Демп.Ја свето чува суворовску пстину и 
Италију:“ По рапорту Генералисимуса > овм»А шљедује вуворовском завјету о | 
Књаза Италијанског, графа Суворова—Рнм- ј једниству науке са жнвотом. Ддје је 
нинскога, убијено је у битци француске тајна трајности суворовскнјех завјета у 
војске 10000 људи с губитком нашнјех нашој војеци ?
700 људи. Он је послије одржане побједе 1 пТајна. је у тој' магичкој рнјечн, којом !
н кренуо нз ШвајцарскеА 1 је Суворов у најтежим мннутима нску- [

Руси. а особиторуска војска прославилн | шења не један пут поднгао своје борце на , 
су 28 октобра о. г. на внше начпна овај невјероватна јунаштва. То сн ријечи:“ ! 
дан, као помен на највећег свога војско- , Руси!
вођу и оца самобитие руске војене тактике. : „V тој је рпјечи тајна суворовске
Особпто је значајна та слава била у Ппко- ' душевне снаге, тајна његовог могућег утје- 
лаЈевској аклдемпји. као најважнијем вој- цаја на руску ратну масу. Том рјечју 
нпчком заводу, гдје је тако авторитетно Суворов — правн Рус у сваком погледу 
лице, као што је Начелнпк Академијин Ј — обухваћао је све — сву снлу п снагу, 
генерал Сухотии показао на значај Суво- којом је живио, диеао и работао руски 
рова као војсковође п као војеног иедагога, 1 војник за врнјеме десет вјекова војене 
Ј1з тог говора саопћавамо неколнко редака. ! историје — сву силу, којује давала руска I

војска — тај титан на службу рускоЈ- 
отаџбннн н Рускоме Цару.“

II руски народ „ његов љубимац — 
руско војннштво — у одговор на роднн 
поклич Суворова, на поклич његове сродне 
руске душе једногласно одговара: „Тн еи 
наш иароднн јунак! Ти велики муж про- 
стране и евете Русије! Ти наш великп 
војвода и учитељ!“

Даље је ген. Сухотнн овако завр- 
шно: —

„Да нам увјек — буде велпкн вођ, 
чудо — титан, велнки Суворов. могући 
геније духом, прнмјер службе на срећу 
Русије н Цара — да нам он буде идејал, 
комс ће сваки нз нас свакад тежнти 
— да нам служн велнкп наш воЈсковођа 
као луча, која ће пам освјетљавати пут к 
војнпчком „ ратном дјелу на славу Цара 
н Руснје.“

Ношто није могуће на овом мјесту 
на дуго се раснрострањавати о војнпјем : 
дјелнма и војеннм погледима Суворова — ! 
то је нужно бар у најкраћем предочптн 
оснсву његовијех војенијех ногледа н 
узрок његовнјех рагнијех успјеха — тако 
рећн пснхологију његовог војнпчког ге- 
нија.

Ген. Сухотин, као шгоје прнје поме- 
нуто, особито испољава како је Суворов 
магнетпчки утјецао на своје храбре вој- 
инке рпјечју: — „Вн Руси!“ (ВБ1 руссие.)
У овоме баш п јест суштина његовог ге- 
ппја: т- ј- Да је он геннјалном ннтунцијом 
схватно дух н особнке свог народа. У овој : 
рнјвчу лежала Ј-е сила свег успјеха. јер : 
је у народностп н народноснпм осјећајнма !

све: — „ војена сиага и успјех рата и 
сав дух народа. којн се појављује у сви- 
јем гранама културе „ умјетности. Изваи 
народностн. као што вели Тургењев, нема 
ннчега, нити је у безличној однарође- 
ној масп могућ икакав нрпзнак духовног 
и мисленог жнвота у правом значењу па 
наравно ни војне вјештнне.

Но да ријечн — вн Русп. ви Фран- 
цузп, имају допста силу п моћ, да се њоме 
могу одушевити „ занијети те на смрт 
поћи гомнле — потребан је пр„Ј’е свега 
најважнији услов. а то је да у души слу- 
ша.тац осјети „рп изговору те ријечи, 
неке чаробне звуке који му заиграју 
иепсказано музикално на невидљивијем 
струнама. А тн су звуцн све оно, што 
човјек осјећа у сазнању, да ирпиада евоме 
народу н свему, што је узвишеног у духу н 
историји тога народа. Нрема томе што је 
већа духом панија, п те ријечи н.мају већу 
си.ту и дјејство. Треба ее сјетити класич- 
ннјех израза н њиховог значаја: — „А убр&Ј 
АЈЈеуокиЦ „С1\’е8 КотапП“

Али треба имати на уму н то да те 
рнјечн потресају и пмају значај ц силу- 
кад пх говори доиста генијалан човјек.

Суворов је тако магнетнчкн ут„јеца° 
покличом: — Руси — на своје солдате с 
тога, што је као геннје прозрио сву душУ 
непобједног руског солдата н што је уједно 
осјећао ц знао моменат н прилике, када 
да се послужи тнјем. па да свакад осигуР® 
успјех својој војсцн.

А прнје свега ои је своје војнаке 
спремпо за тако велнке задатке у своЈ<У 
особнтој П1КО.ТИ. чпји су ОСНОВИ остади



НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Гадње око иовог вниа.) Многи ми- 
сле. Да је ново внно тим бол»е н арома- 
гичније, што дуже стојн на стељи. Но то 
је забуна.

Ј стел»и има с једне стране мртвнх 
а с друге °пет ј°ш жнвих гл»нвнца, које 
проузрокују врење. Но "уе жнве клнце 
„ећ више не раде, јер нема у вину шећера, 
нди ак0 га и пма- У вину је већ толико 
адкохола, да у н»ему више не могу да 
подржавају врење. Гљивице, које су 
сзрок врењу, у оној течностп, у којој 
■1Иа више од 14°/0 алкохола, не могу да 
врше своју задаћу. У стељи има бјелан- 
чевине и других страних састојака. који 
нпјесу за вино, јер због њих вино не 
може да се сталожн. разбистри. него је 
узбуњено и почне се кварити.

Ако внно, које је већ прошло кроз 
главно врење, не преточимо, него га 
оставимо са тим странпм састојцима на 
стељн, онда ће ситни дјелови са стеље 
узлазптп горе на површнну, те ће се внно 
покварити, и лако може навући па се 
какву болест

Пз овога је јасно, да ново вино, чим 
пријеђе крсз бурно врење, треба прето- 
читн ако и ннје сасвим бистро н чисто 
само ако се смнрнло.

Овако иреточено внно ннје бнстро 
иотпуно, зато, јер по њему пливуцају 
многе такве материје, које се изгубе само 
онда. кад се с ваздухом додирују. Уираво 
те материје на ваздуху ностану теже, ■ 
отежају, те се сталоже на дну бурета.

Стога треба нрн претакању новог 
вина за тим ићи, да се вино што боље 
ДОДирује са ваздухом. Радн тога не вал»а 
затворено, пумном претакати, него отво- 
рено, ведрицом. Да се горе речено нра- 
вило што боље изврши, много — саевнм 
добро — сипају вино нспод славине у 
какве широке а плитке судове и тек га 
одавде сасипају кроз лијевак у бачву.

Ново внно треба преточнти у чисту, 
али не сумпорисану бачву, јер сумпор пре 
дупређава позно врење, те вппо доцкан 
еазре.

Бачва. у коју је вино нреточено, може 
се напунити, али се не емнје јако завра- 
њити, да не би угљена кнсјелина, која се ј 
у мјехуровпма подиже на новршниу, пра- 
вила неприлике. Због угљене кнсјелине, 
која нзлијеће из бачве, впна нестаје, зато 
бачву треба чешће долнјевати.

Ново внно трсба но друпн пут прс- 
такати, кад је са свим бпстро. Тај тре- 
нутак долазн крај обичне његе децембра- 
јануара мјесеца. Алн, како н у ово врије- ! 
ме у вину пма још прилично с.траних са- 
стојака. треба га и сада отворено прета- ! 
катн.

Сумпорисатн бачве није потребно ни 
овога пута.

За претакање треба увпјек одобратн 
стално, не вјетровито врнјеме, јер се талог 
на најмању промјену ваздушног нрнтпска 
узбуни, те се све вино замутн, опет ће се 
стеља донекле нздпћи, те ће прн прета- 
кању остати при свршетку много замуће- | 
ног са талогом вина, које се. разумнје се, 
мора за себе усути. „Њива“.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 12 новембра
(Из Митрополије.) Његово Импера- 

торско Величанство Цар Руски, благоволно 
је наградити институтског свештеника госп.

до данас у сназн у руској војсци. Ево како 
пише кан. Васнљев у књизи о Суворову о 
начиву учења п ваепитавања војннка, кога 
се Суворов почео држати, док је још Суз- 
даљскијем пуком командовао: „пгго је учи- 
њела револуција за Јевропу, тоје Суворов 
учинио за руску војску н мн видимо да у 
то вријеме, када су н велнки људи у Је- 
вропи бнли занесенн опћнм мајмунисањем 
пред Прусима — једннп је Суворов остао 
свој (оригиналан) п ннкакви туђн погледн. 
који су у то вријеме у Јевропи владали, ј 
ннјесу моглн савладатн његов — чнсто 
суворовскн поглед на ратну ствар. Прнво- 
дећи у живот форме чпстог разума — 
идеје Суворовске као зубља гореле су усред 
опћег мрака, рутине и опћег мајмуннсања 
и мало по мало, разгоревшн се, освнјетлнли 
су блијеском свога пламена сву Јевропу."

Што се тиче Суворовог погледа на 
самн бој, он је бпо за јурнш с бајонетом 
— штнк — и тако је п рјешавао бнтке.

Капет. Басиљев говорн: „Преимућство, 
које Суворов даје јурншу с бајунетом, 
објашњава се не тнјем, што је тада огањ 
бно врло слаб, већ тијем, што је Суворов 
V јуришу видно рјешавајуће средство не- 
завнсно од јачине огња пушчаног. Поглед 
је тај тако правнлан и на толнко је усво- 
јен да је н сада прп данашњем оружју, 
значај ножа п бајонета остао као и прпје 
н побједпће онај, који буде бржп на ју- 
рншу, а не онај. који сву наду на побједу 
оставља гађању и паљбн.“

Даље је од особпте важностн поглед 
Суворова на лнчно подузеће и крегање 
(нницнјативу). коју треба остављати потчн-

Луку Лопнчоћа крстом свете Ане трећега 
степена, за усрдну црквену службу у 
женском заводу Царнце Марије на Цетнњу 
гДЈе је н предавач вјеронауке.

(Из болнице.) Ове седмице походили 
су овдашњу државну болницу царско-рус- 
ки посланнк иа Цетињу господнн Губастов. 
са царско руским консулом из Скадра г. ] 
Шчербнном. Са великим саучешћем распн- 1 
тнвалн су о сваком поједином и госп. Гу- 
бастов. при Цоласку, изволио је оставити 
лијепу своту новаца. да се подијели међу 
болесннке. н< што му Управа ове бозннце 
као и г. Шчербини, у име својих невољ- 
ника најтопдије благодари. г

(Из нагцег позоришта.) Позоришна 
дружина г. Крсмановића све јаче и јаче | 
подмирује »;еље нашег грађанства како х 
нзбором сценнчких комада, тако и јачим, 
талншнијнм Извођењем истих. Поред веселих ! 
комада њежног западног духа, ималп смо 
прилнке видјети неке и из чисто народњег 
живота. Овдје може доћи веома поуч та 
лекција, саодговорна и садашњости, Стери- 
јева „ Покон\ирена тиква,“ па и она пуна 
елегнчког духа „Зидање Скадра,“ а наро- 
чито Змајовин „Шаран,“ који се је давао 
на Аранђелов дан, — занпмљива ндилнчка 
слика из сретног сеоског живота, пуна 
хумора и поуке. Њему је предходио фран- 
цуски комад „Пуковник од 18 годинч.“ 
Овдје се у улози младог пуковннка, врло 
вјешто, њежно и саодговорно својствнма 
наивне младости, одликовала гђа Крсмано- 
внћка. У другом комаду вам је г. Мило- 
вдновић прави сељачина — чика Панто 
са ашовом у руци, паметан бајаги и при- ] 
себан домаћин, само што га некако заплете 
жена својим мајсторлуком и мал’ као луда 
до конопца не доведе Он вам је уопште 
главнп јунак у свим улогама, које добро 
разумнје п мајсторски изводи. Гђа Мило- 
вановићка врло правилно копира сцене нз , 
народног живота, а гђа Стефановпћка је ] 
успјешно нодражава. Код осталих члакова, ј 
изузев Г-на Крсмановића, којп је вјешт и ј 
даровнт артцста, опажа се добар напредак. ] 
Дилетантство њихово, загријано слободом, ! 
вјсжбом и одобравањем нубликс, — све то ! 
осјетљивије ирслазн у вјештпну.

Публнка наша врло радо посјећава 
корисне позоришне забаве; зато бн добро 
било, да се иаши глумци, ако мнсле овдје 
остати и даље. добрим репергоаром и 
добрим снагама мало оснаже. како бисмо 
досадно зимњс вријеме провели шго прн- 
јатније слушањем лнјепнх н поучних позо- 
ришних комада.

Пишу нам нз Подгорнце: да је тамо 
27. октобра преминуо у 78. годшш кап. 
Дервиш Ефовић, члан окр. Суда подго- 
ричког.

Покојин Дервнш био је човјек речвт 
и отворена каракгера, а колико је био 
љубљен и поштован, свједоче оне много- 
бројне нзјаве саучешћа и велнки нарзд, 
који га је без разлнке вјере до гроба 
испратпо.

Њ. Височанство Господар, сваком 
даном прнликом удостојавао га је своје 
високе пажње и благовољења, па га је 
одликовао био и орденом Даннлова реда; 
а још из турскога доба имао је орден ме- 
цидије.

Покојнн кап. Дервиш умро је задо- 
вољан, јер је оставио три добра сина: Суља, ] 
Ахмета н Зенњела, добро упућене у по- ] 
слове и трговпну, удовицу и пуну кућу I 
чељади и унучади!

Бог му дао у рају насеље!

њенијем. Много је лијеппјех анекдота, који 
се причају за Суворова и потврђују ову 
мисао. Тако је било једном на маневрама 
код Петрограда, гдје је Суворов замјетио ! 
резерву, гдје стоји непомпчна, док се је ■ 
прва лпнија нуждавала у најмањој помоћи 
и поткрепљењу. Суворов се обрати мајору, 
који је командовао резервом: „Што не по- ! 
мажеш“? Нијесам добио наредбу од гене- 
рала. „0 брајко! Трчи, не чекај; зар не 
видиш, да је убит — ено га, гдје јаше без * 1 
главе.“ Ннје овдје мјеста да се приводе 
велике мисли Суворова, јер је мали за то 
простор. Наше офицере, којп желе да се 
упознаду са животом п ратнијем начелнма 
великог војсковође, упућујемо на два из- 
међу многијех дјела, који су недавно изи- 
шли, а то су:

1) Б’ аг1з (1е уашсге Је 8ои\тогоГГ, раг 
Сг. Пгг^опнгоГГ. Рапз 1899 г.

и 2) Капетан штабни Евгенш Ва- 
силвевтл „Влвна — Суворов в — Очеркт. его 
военнои дннтел1»ности.“ Вилвна 1899.

У та два дјела наћи ће и душевне 
хране, а с друге стране то им је и од 
потребе. јер наша млада војна наука треба 
у корјену да пође путем својим и да стане 
на своје ноге. 0 томе даје нам упуство 
геније као Суворов, кога ћемо тијем прије 
послушатн, што је он геније сроднога нам 
велнкога рускога народа.

— М. -

(Из Никшића) стнже пам туж- 
ла вијест, да јв натег вриједног 
остарелог учитеља никшићког, Перу 
Костића, срео црни удес — умро му 
његов 19-то годншњи син Иоста

Прошавши п VII. разред бно- 
градске гимназије, — не бн му 
суђено да продужи, већ се мораде 
тужан повући натраг својој кућн у 
најбољем здрављу; али неумитна 
судбнна угасн му жнвот.

Тежак је то удар на осјетљпва 
срца роднтељска. Нека нх за то блажи 
воља Промисла и опште народна 
саучешћа, која се, као у један глас, 
изражаваху:

Бог да га простн и помилује!

(Из главног одбора за скупља- 
ње добровољнијех прилога на по- 
дизање дома умоболнијех.)
Г. Алфред Јенсен, књиж. Шведски фор. 10
„ Кронштадска мајсторска инж. 

Команда 2 рубља, а вр. „ 2'40
„ Начелмик земске страже и по- 

лицмајстер града Петрокова
3 рубља, а вр. — — „ 3 60

„ Галички ујездни исправник Ко- 
стромске губерније 4руб. а.вр. „ 4-80
(Наставак прилож. из плем. Ђрдског)

Г. кап. Тијодор Драговић —
фор. и. 
5 —

„ Милутин Матов Драговић — 1 —
„ Нуро Благотин — — 50
„ Повица Негаков — — 50
„ Станко Максимов — — 50

ока жита»

л Кујан Попов Драговић — 10
п Милош Јованов Драговић — 20
Ј) Тшрак Стевов Драговић — 20
л Радуле 1’истов Драговић — 10
л Вндо Павлов Драговић — 5
л Рако Јооков Драговић — 30
л Илнја Јанков Драговић — 30
л Муса Јаковов Драговић — 10
л Петар Богданов Драговић — 10
л Баро Радованов Драговић — 20
л Марко Ников Драговић — 10
л Петар 1’адивојев Драговић — 10
л Павле Радивојев Драговић — 10
л Филии Туцов Драговић — 10
л Милош Милетин Драговић — 10
л Веко Шћепов Драговић — 10
л Раде Иакељин Драговић — 20

Лука Попов Драговић — 10
л Марко Јокичин Драговић — 20
л Илија Радев Драговић — 20
л, Саво Радев Драговић — 10
л Ђуро Живаљев Драговнћ — 10

Васо Спасојев Драговић — 10
л Милован Перов Драговић — 20
л Радуле Миројев Драговић — 10
л Марко Миројев Драговић — 10
л Лука попов Ђуровић — 10
Г) Бошко Нванов — 10
п Ђуро Лакићев — 10
п Живаљ Таков — 5
л Мујо Митров — 40
л Јован Гајов — 10
п Никола Ристов — 10
п Јован Кењов — 10
Г) Милан Лукнн — 10
п Живаљ Јовичин — 5
л Мирко Благотин — 10
л Лазо Мигов — 10
л Вучур Новичин — 10
л Периша Ћираков — 5
л Милан Ћираков — 10
л Илија Ћираков — 10
л Филип Максимов — 10
л Спасоје Видаков — 5
л Гишо Шујов — 20
л 1 Гуниша Вожов — 10
л Саво Велишин — 10
л Туцо Радојев — 10
л Мило Јанков — 10
л Милош Перованов — 5

Рако Перованов — 10
л Бекица Николин — 5
л Марко Голубов — 20
л Ђоко Радованов — 10
л барј. Вожо Д. Ђуровић — 30
л пјеш. Јокица Ђуровнћ — 30
л Бајо Драгојев Ђуровић — 20
л Митар Драгојев Ђуровић — 10
л Филип Рамов Ђуровић — 10
л Павле Тодоров Ђуровић — 10
л Панто Перов Ђуровић — 20
л Миго Ђиров Ђуровнћ — 20
л Лука Ђиров Ђуровпћ — 20

Пуниша Симов Ђуровић — 10
л Радуле Рнстов Ђуровић — 10
л Велнша Радосавов Ђуровић — 10
л Илнја Радо -авов Ђуровнћ — 10
л Ђоко Савов Ђуровић — 10
л Спасоје Перов Ђуровпћ — 10
л Периша Тијодоров Мартиновић 10
л Мило Савов Ђуровић новч. 50

фор н.
I’. Вој поп Ри. то Бошковић — 5.—
л Бекица В. Бошковић — 20 —
л Ком. Крсто Бошковић — 10 —
л Кап. Јапко Взшковић — 10 —
л Протопоп Милутин Вошковић 5 —
л Оф. Већир Бошковић — 3 —

Милат П. Јовићевић —■ У —
Подофиц. Стево Бошковић — 1 —
Петар М. Бошковић — о__
Мурат Перишин Бошковић — 1 —
Богдан Веков Бошковић — 1 —
Радован Митров Бошковић — 1 —
Никола Јованов Бошковић — 1 —
Лудо Божов Бошковић — 1 —
Ђорђије Ивов Бошковић — 1 —
Шћепан Алексин Бошковић 1 —
Мило Мињин Бошковић — 1 —
Кусо Дравов Бошковић — 1 —
Никола Шутов Бошковнћ — 1 —
Савпћ Петсов Бошковић — 1 —
Јаков Радоњпн Бошковић — 1 50
Мирчета Симов Бошковић — 1 50
Радован Вучетин Бошковић 1 —
Спасоје Јоков Ђуровић — — 50
Милован Дрекалов Бошковпћ 1 —
Марко Рашков Бошковић — 1 20
Рддован Андријин Бошковић 1 —
Ћиро Андрнјин Бошковпћ — 1 —
Пако Боров Бошковић — 1 —
Симо Веков, кмет Бошковић 1 —
Кењо Јошов Домазетовић — 1 —
Божина Богданов Бошковић 1 —
Милаш Ђелов Вошковпћ — 1 —
Милован Ракин Бошковић — 1 —
Блажо Чокетин Бошковвћ — 1 —
Нико Симов Вујовнћ — 1 —
Миљан Машов Вујовић — 1 —
Иво Новичпн Вујовић — 1 —
Милован Благотпн Вујовић 1 —
Смајо Божов Вујовић — 1 —

, Јован Илијин Вујовић — 1 50
ока жита:

> Анто Ивов Бошковпћ — 10
, Стево Ђуров Бошковић — 5
, Милован Мирков Булатовић — 5
, Божина Перов Вујовнћ — 10

Живко Илијнн Вујовић — 10
Божо Мујов Стојановић — 5

Свега: фиор. 123, ока ж. 950;
Од пређе: „ 13580 56, „ „ 3141, брава 8 и 7 иад. 
Укуиио: „ 13703*56, „ „ 4697, „ 8 и 7 над.

(Наставиће се.)

Примједба: Г. М. Б. Радовић прило- 
жио је 100 ока жита а не 110, што се 
овијем — ради тачности — исправља.

РАЗНЕ БИЉЕШКЕ.

(Двор рускога цара у Наризу.) Из
Париза јављају, да је руски цар Никола 
купио „Хотел 1Гајиву“, назван палатом 
грофа Гида Хенкела Донермарка, гдје ће 
руски цар за вријеме париске изложбе од- 
сјести, а иначе ће у њој становати руски 
велики књажсви. којпх има вигае у Парнзу. 
Та је палата сазидана концем псдссетих 
година, но њезин посједник је само неко- 
лико година у њој становао, а од пошљед- 
њега францускога рата са ЊемачКом била 
је са свим празиа и продана је била за 
800.000—900.000 франака некоме банкару, 
који ју је дао под кирнју нскомс гостно- 
ннчару. Овај је послије неколико година 
пропао са својом радњом. Само темељ и под 
те зграде врнјсди милијун франака, а цје- 
локупна је градња прогутала најмање два 
милијуна. Јединствене су у својој врстн 
степенице те куће, које су саме стајале 
преко нола милијуна. Палату су украша- 
вали највећи тадашњи сликарн и камсно- 
ресци. Зграда лсжи у Ауепис <1ев Сћашрв 
Е1увеев 25.

(Србин државиа глава.) У сјеверо- 
амернчкој држави Новом Џерсеју нма из- 
гледа да постане губернатором, т.ј. држав- 
ном главом, Србин. Тамо су за губернатора 
кандидовали Србина Лујановића. милијо- 
нара из Бостона. Лујановић је прије три- 
десет и пет година отишао из Новога Сада 
у Сјеверну Америку, фамо се ожснио бога- 
том Инглескињом и сада има три банкарске 
радње. Како се оданде јавл»а, сви су изгледи 
да ће он бити изабран за губернатора, за 
главу државе Новога Џсрсеја.

(Реформа календара.) О Ускрсу ове 
године започета савјетовања једне руске 
комисије, да се мјесто јулијанскога калсн- 
дара уведе нови. грегоријански календар, 
нијесу довела ни до каквог успјеха. Још 
у вријеме руског цара Николе I. указала 
је руска академија наука на потребу ре- 
формс и уједно разложнла сиетем, по ком 
ће се та рсформа спровести. Овакова се 
реформа указала сада у толико потребннјом, 
што ће разлика нзмеђу оба календара од 
29. фебруара 1900. године бити већ три- 
наест дана мјесто дванаест, као што је до 
сада било. Па ниак порсд свега тога није 
ова комисија. коју је под предсједништвом 
професора Глазенаиа нарочито поставило 
астрономско друштво, могла довести до 
жељенога резултата. Комисија је нзјавила 
да је апсолутно немогуће спровеети суглас- 
ност између дана празника према оба ка- 
лендара, па је положила повјерену јој ми- 
сију. Она је једино указала на потребу, 
да се на свима јавним и приватним спн- 
сима наведу датуми оба календара.

(КакДа је пнглеска застава.) Три бур- 
ска младића препирали су се о том, какве 
је боје инглеска застава. Један старијн Бур 
чујући о чему се говори, рече им: „Ви свн 
заједно не знате, какве је боје инглеш I 
застава. Она је бијела“. — Како? — запи-



таше у чуду младићи. — „Ето, ја сам је 
видио три пута: код Ленкс-Нека, Мађубе 
н Кригерсдорфа и сваки пут' је била — 
бијела“. — Сва та три мјеста моралн су 
Инглези у лретпотл>едп>ем инглсско-тран- 
свалском рату прсдатп. па су нстакли бн- 
јелу застлву. Бури држе. да је пнглеска 
застава још угпјек — бијела

(Љубав адиирала Дуји-а.) Маниљски 
јунак, ирој американски, кандидат за пред- 
сједннка Сједињених Држава, адмиралДуји, 
(Девеу) вјерио се са г-ђом Хазсновом и 
ових дана већ се и вјенчао. Г-ђа Хазен се 
некад звала мис Мак Лнн, и у Уешингтну 
се некад заједно с Дуј„-ем нграла. С По- 
четка бјеху добри другови, а послије дра- 
ган „ драгана. Ирије него што је Дујн мо- 
гао одвестн прсд олтар своју драгу, јер 
онда бјсше на ночетку евоје војничкс ка- 
ријере, заиште и добије руку г-ђце Линове 
генерал Хазсн. Овај је 1885. год. умрво и 
од то доба јс г-ђа Хазен, још доста млада 
удовица, иостала краљицом уешингтонског 
друштва, али у души јој је увијек живјела 
љубав према Дуји-у. Дуже времена послије 
удадбе гђце Линове, озкени се и Дуји. 
Узео је Ишабад Гудвинову, кћерку гувер 
нера државе Вармон, и из тог брака му се 
родио један син Џорџ, који живи сада у 
Њујорку. Али супруга му је већ давно 
умрла и сад ће напосљетку вјерни љубав- 
ници ипак бити своји. Оп геУ1еп1 {оијоига 
а кеа ргепнега атоига!

КИЛ, 6 новомбра. — Приликом 
полагања заклетво регрута изговорио 
је цар Вилхелм бесједу, у којој јо ; 
нагласио, да самоанска острва нрп- 
падају сада Њемачкој, и да Ке оста- 
ти њемачка својина догод буде по- 
стојала њомачка царовина.

ПЕТРОГРАД, 6 новембра. — 
Царска породица приснјела јо у 
Царскоје-Село.

ХАГ, 6 новембра. — Министар 
иностраних дјела пзјавпо јо у другој 
комори, да је влада у свако доба 
вољна, да у датпм прилпка предузме 
све мјере ради престапка рата у 
јужној Афрнцн; међу тим, он сматра 
за подеспо да не излази за сада на 
јавност са мјерама, које су у том 
погледу до сад учиљеие, илн које 
би се у будућо чпниле.

ПАРИЗ, 7 повембра. — У др- 
жавном суду упитан Дерулед, почео 
је да доказујо своју љубав па спрам 
републике, иападајућп на парламон- 
тарни режим и па Лубе а. Фалијер 
роче, да му није могуће дозволитн 
да он тако говори, него тражи да 
тргпе нзговорепе ријечи. Дерулед 
то одбија. Прокурор тражи да со иа 
Деруледа иримјени закон од 1881 
год., којпм се казне уврједе напешо- 
не предсједнику републике. Државнн 
суд осудио јо Доруледа па трн мјо- 
сеца затвора. За вријеме ирекинуте 
сјоднице у ходницнма завадплн су 
се журиалисто Димонтеј н Перон, 
то су нзмнјенили свједоке.

ПАРИЗ, 8 новомбра. — Лубе, 
окружен мннистрпма, сенаторима, по- 
сланицима, варошкпм савјетницнма 
и многобројним градоначалницима пз 
провинцнје, прнсуствовао је освешта- 
њу споменпка у славу републике п сву- ! 
да је био ои н Валдек-Русо одушев- 
л»ено поздрављап.

ПОРТСМУТ, 9 новомбра. 
ЈБемачка Величанства отигоше ју- 
трос овамо на јахту „Хохеицолерн“ 
уз грмљаву топова, дочекани вој- 
пнчкнм иочастима. Војвода Копаутски 
поздравпо јо Велпчаиства на јахту. 
Кад су со Величанства нскрцала, 
прпмилн су поморске, војничке и 
грађанско властн. На 11 ура п по 
отпутоваше Цар, Царнца п царскп 
прпнчеви у Виндзор.

ВИНДЗОР, 9 новембра. — Ље- 
мачка Величанства стигоше овамо 
на 2 уре по подпе. На жољезннци 
дочокао их је ирппц Уелски и вој- 
воде од Кембриџа и Јорка. Поздрав 
био јо најсрдачнијн. Велнчанства ио- 
ђоше отуд у Двор, а миогобројнн 
иирод поздрављао пх је свуда оду- 
ше љено. У Двору дочекала их је |

Краљица пнглоска, а пза тога бно 
је доручак.

БУДИМПЕШТА, 10 повембра. 
— Пододбор квотно депутације са- 
гласпо со односно квотс. да Угарска ; 
плаћа 34'4°/0, а Аустрпја (•5‘6° 0.

КАИРО, 11 повем. — Пуков- 
днк Внсгате са 2500 Египћана на- 
валпо јо иа Дервпше ков Абуаднла 
и рашћорао нх је. 400 Дервиша уби- 
јено је, а миого заробљоно. Са страие 
египатске само су 3 рањона (!).

ЛОНДОН, 11 иовембра. — Ста- 
ње Сализберијево бољо је.

АТИНА, 11 повембра. — Сул- 
тан одликовао јо грчког мнппстра 
спољних послова леитом Османлије 
са бриљантима.

ВИНДЗОР, 11 новембра. — Цар 
Вплхолм примно јо у аудијенцију 
Валфура и Чомберлена.

Бу рско - И н гл ески рат.

ЛОНДОН, 6 повомбра. — „ТаЈ-мс“ 
доноси вијест нз Есткурта, да јо 
прекјуче у 2 уро по ионоћи било 
жестоко пушкарање код Ладпсмита 
п да се чула јака експлозпја. „Тајмс“ 
доноси глас из Лауренцо-Маркеза од 
1. о. м., како је једаи дезертнрац 
из Ладисмита причао, да инглеске 
трупе желе изаћп нз града.

ЕСТКУРТ, 6 новембра. — Бури 
су заузелн Енерсдал, којп јо удаљен 
од Есткурта 5 мнља.

ЛОНДОН, 7 новембра. — Зва- 
ничпе деиеше, којо је прпмио ми- 
нистар војни нз Кимберлеја од 30 
октобра, а из Ладисмита од 1 но- 
вембра, јавл»ају, да је све добро. Из 
Есткурта од 3 иовембра ироносн се 
глас, да су Бурн заузели соло Венен, 
25 миља далеко од Есткурта. Гене- 
рад Уајт је учинио испад те итће- 
рао Буро из њпних артиљеријских 
поаиција; Инглези нијесу пмалн 
нпкаквпх губнтака, здраствено стање 
у вароши добро.

ЕСУКУРТ, 8 новембра. — Бурн 
павалпше 6. о. м. у јутро нзнепада 
на Есткурт, али јодап тоиовеки ме- 
так и често иушкарање принуднло 
јо непријатеља, да со повуче натраг.

КАППГТАДТ, 8 новембра. — 
Команда Руксвпљ у реиублици О- 
ранж, заузела јо 1. о. м. са 450 мо- 
мака Аливалнорт п присаједнннла 
га ропублици. Како со даље јавља, 
Бурн су 2. о. м. заузелп Бургерс- 
дорф н као да марширају сада према 
Стормбергену.

ПРЕТОРИА, 8 новембра. — 
Уједпњено чето транзвалско и оран- 
жке републике заузеше јучо Ко- 
лесберг без пкаквог одпора. Зем- 
љнште аиектирапо је у имерепублпке 
Оранжа.

ЛОНДОН, 9 повембра. — Но- 
впно доносе депешу пз Есткурта, 
у којој се кажо, како се сад зна, да 
Жубер напредује са својом војском 
с југа према Есткурту.

ДУРВАН, 10 новембра. — Из 
Натала јавља се, да се јо 700 Бура, 
којн долазе пз Венена, примакло јуче 
на 14 миља јужно од Есткурта. Пје- 
шадија и коњица сукобише се са 
непријатељем, који се јо повукао 
натраг. Бури нзгубпшо 3 човјока, 
међу њима свог вођу.

ДУРВАН, 11 повембра. — До- 
пеша из Мооиривера јавља, да су 
Бурн заузели жељезничку пругу 
нзмеђу Моонрнвера и Есткурта. Од 
јуче нема ннкакве везе са Есткуртом.

ДУРБАН, 12 иовомбра. — Бури 
отпочелн су јучо бомбардовањем Мо- 
оиривера, без да су нанијели какву 
иггету.

ЛОНДОН, 12 новембра. — На- 
ређено ј’о мобнлнзирање осам другпх 
баталеоиа народне војске.
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ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ

Тужиа и ожалошћена срца јав.т»амо 
счнма наншм нлеменнцима, сродницнма, 
пријатељима и знанцнма, да се је у че- 
твртак на 23. Сеитембра (5 окт. т. г.. пре- 
селно у вјечност наш омнљенн п нигда 
незаборавни стрнц, односно ујак
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послије кратког али тешког боловања у 
својој шесдесет — трећој години жнвота.

Света нас дужност потиче, да овпм 
путем изјавимо топлу и искрену благодар- 
ност. Његовом Иреосвештенству Господи- 
ну Тихону овамошњем православном Епи- 
скопу. који је благоизволио опјелу чино- ј 
дјејствоватн на утјеху нашу и задовољство , 
амошњих Срба; такођер нек је вјечита ј 
хвала гос. Јеромонаху Севастијану (Дабо- ! 
вићу), који је дирљнви говор о покојнику ј 
држао побрајајућн добра и заслуге његове 
тнме ублажујући нама тугу у овом дале- 
ком свнјету; напокон нек је срдачна хва- 
ла осталом свештенству, ђаковима и пјева- 
чима, који ганутим узвишеним гласом срца 
наша дираху.

Неизмјерно захваљујемо „Српскоме 
Цр. Друштву/ које је руководпло спровод 
из дворане до храма и вјечне куће. Захва- 
љујемо им на дивнп цвијет. којнм окитише 
лијес, као права браћа и другови свога 
члана „ петогодишњег пресједника; тако- 
ђер дубоко благодаримо „Српској Читао- 
ници,“ која је краенп цвијет приннјела и * 
брата свога до гроба допратила.

Особита хвала нек је браћи Радуло- 
вића, којп при црном часу прискочише, | 
да иам на руци буду; такођер нек је хва- I 
ла г. г. Петру Вукановићу, Шпиру Срзен- 
тићу, Марку Тасовцу, В. Јововићу, и Глпгу ј 
Радонићу, који су тешко настојали, да иас , 
ублаже у нашој тузи и да снровод што ■ 
боље испане.

Вјечнта хвала нек је г. г. Јову Л»у- I 
бнбратићу, Глпгу Јововићу, Тодору Ђури- ј 
ћу, Петру Поповићу, Мнлу Вуковићу, , 
Николи Кујачићу, Јовану Крчуму, Божу ! 
Радовићу и Јову Лучићу, који су се по- | 
трудили да издалека присуствују спро- 
воду нагаег покојника.

Најпослије евима и свакоме из срца 
благодаримо оним те покојника у болести 
још прн животу походише, спроводу при- 
ђоше и нама било којим начином припо- 
могоше, желећи да их Бог сачува слична 
ударца, а ми нм у добру одвратили !

Сан-Франциско, 27 (29) октобра 1899.

V? ж а л о ш н е н и:
Снасоје и Аидрија Јововић, синовци 

ПГпиро Вуковнћ, сестрић.
БР°Ј 81 ,
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ЈАВПА БЛАГОДАРНОСТ.

Са дубоким болом у срцу јављамо 
нашнм сродннцнма, прнјатељима п позна- 
ницнма ову превећ жалосну вијест. да се 
наш нигдане заборављени и непрежаљени 
син, односно снновац
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у вјечност преселно 31 октобра. послије 
седмодневног тешког боловања.

И ако смо до дна душе ганути ови- 
јем ненаднијем губитком, опет ннјеемо 
могли пропуетнтн а да овпјем не изра- ј 
знмо најсрдачнију благодарност овдашњем 
војеном грађанству ц чнновннштву, као п 
г. г. свештеницима. учитељима и трговцпма. 
Особита хвала и признање нека је овдаш- 
њем љекару госп. доктору Пери. којн се 
је својски заузимао дању-ноћу. да својим 
љекареким искуством помогне нашзм боле- 
сном јединцу. Даље, нека је вЈечпта бла- 
годарност свијема оннјема, који иарочито 
„арочито дођоше, да изразе своје участвпје 
у нашој превеликој жалости. каогод и 
оннјема, којн писмено нли телеграфично 
похиташе, да нам нзразе своје саучешће. 
Вјечпта фала нека је овдашњем стано- 
вништву све тр„ вјероисповједи, који „ас 
честнм посјетама удостојише, за вријеме 
покојнпкова боловања — као н Кучнма, 
којн оставише своје надннчење, само да ! 
увелнчају спровод иокојника до вјечне му 
куће.

Бар, 4 новембра 1899 год.

О жа л о н1 I, е н н :

Отац: Саво Дабаиовић официр; мати: 
Љубица; етрнц: Крсто.

О Б Ј А В А.
На молбу фамилије Ћура Маркова 

Ракпића—Фуге, изБрчела (Црмнице), 
који је назат неколико година потао 
у Бугарску умољава се сваки онај 
ко би што о поменутом Буру знао 
да би доставио:

КАНЦ. МИНИСТ. ИНОСТ. Д.1К.1А
(2-3)

0 Б Ј А В А.
Мплош Милошевић-Краљевић из 

Црквица (Оиутне Руднно) има три- 
десет година да јо отишао у Србију, 
гдје је живио у варошима Овиланцу 
и Јагодини. Од године 1881, његов 
брат ништа више о њему но зпа. 
усљод чега а на молбу истог умо- 
љајо со сваки оиај који би што о 
поменутом Милошу знавао да би 
доставио

КАНЦ. МИНИСТ. ННОСТ. ДЈЕЛА.
(3-3)

О б ,ј а в а.
Возна пошта иолази сваки дап од 

Цотнња за Котор у подие — оснм: 
сриједе кога дана иолази у 8 сати у 
јутро и стпже у Котор у 2 сата по 
подне, има везо са брзовозним паро- 
бродом Унгар.-Хрв. Друштва којн ио- 
лази исти дан у 3 сата по подне из 
Котора за Ријеку (Фјуме) и осим 
иешка ког дана полазн у 7 сати 
пријо подно и стпже у Котор у 1 
сат ио нодие, има везе са брзовозним 
парабродом Лојидовог Друштва, који 
полази исти дап у 2 ’/2 сата по подне 
нз Котора за Трст.

Из Кошора за Цотиње возна 
пошта полази сваког дапа у 5 сатп 
у јутро и стиже па Цетшве у 11 
сати пријо подпе.

Из Цетиња за Подгорнцу иола- 
зи сваки даи у 12 сатн па подпе п 
стижо у Подгорицу у С сатн но 
подне.

Из Подгорице за Цетпње полази 
сваки дан у 5 сати у Ј-утро и стиже 
па Цетнње у 11 сати прије подне.

Из Подгорице за Никшиће полази 
сваки дап у 5 сатн у јутро и стпже 
у Никшиће у 11 сати прије подпе.

Из Никши&а за Подгорпцу пола- 
зи сваки дап у 12 сатн па нодпе, 
стиже у Подгорицу С сатп но иодие.

С Присшана за Бар полази сваки 
другн дап (ночовшп па 1 Ј-аиуаар 
ов. год.) у С сатн нрпјо нодио, до- 
лазп у Бар у С3/4, нолазн из Бара 
за Вир у исте дане у 7 сатп прије 
подие, долази па Впр у 12 сатн на 
подне.

С Вира за Бар полази сваки 
други дап (ночевпш па 2 јануара 
ов. год.) у С сати прије нодиа, до- 
лази у Бар у 11 сати, а полази за 
Прпстан у псте дапо у 1РД сата 
нријо подпе, долази па Пристаи у 
12 сатн па нодпе, осим неђољом и 
уторииком (у које дапе пма везо сз 
парабродом Даницом), иолази с Вира 
у 9 сати пред подио н стиже ва 
Пристап у 3 сата посље подно.

Цетиње, 13 јапуара 1899.
У п р а в а

Ињ. Цр. Пошта и Телеграфа.

Наиомена
Пароброд Лојдовог друштва полазн 

пз Котора за Бар сваког понеђелника у 5 
сатн нз јутра. долази у Бар у 10, полази 
за Улцнњ у 11’Д пред подие и продужују 
за Крф, дотнчући: Медоу, Драч н Валоне, 
а у повратку из Крфа долазн у Улцин> 
еваке суботе у 4 сата нз јутра, полази зз 
Бар у 6, а нз Бара за Котор у 10 преД 
цодне.

Параброди Игалијанеког друштва „ћ' 
Ри§ћа“ од „очетка о. м. долазиће у барску 
луку сваке суботе у 6 ура из јутра нз 
Ориента, а полазпће за Италнју истог 
дана у 12 ура на подне.

Уродник: Др, Л. Томановик Издавалац: Државна Штампарија. К. Ц. Државној Штампарији.


